

علامہ قادیانی

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
ان الفضل فی الدین سال

تار کا پتہ
ان الفضل فی الدین سال

نمبر ۸۳۵
۱۳۲۵

458

THE ALFAZL QADIAN

پندرہ
غلام نبی

الفضل

بیت اللہ
شش ماہی للعلم
سہ ماہی

تاریخ: ۱۳۲۵ھ
مورخہ کار مارچ ۱۹۲۵ء
پوم شنبہ مطابق ۲۱ شعبان ۱۳۲۳ھ
عیت کاہنہ گن جو (۱۹۱۳ء میں) حضرت مرزا پیر محمد صاحب المسیح ثانی نے اپنی ادارت میں جاری فرمایا
جماعت احمدیہ گن جو (۱۹۱۳ء میں) حضرت مرزا پیر محمد صاحب المسیح ثانی نے اپنی ادارت میں جاری فرمایا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

گوہ مقصد سرور

از جناب سید عبدالمجید صاحب امیر جماعت احمدیہ ونج چیف کورٹ - کپور تھلہ
(مرسلہ فاکسار محمد احمد)

المتبیح

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ ۱۳ مارچ کی رات کو دارالامان میں تشریف لے آئے۔
۱۳ مارچ کو خطبہ جمعہ جناب مولوی سید محمد سرور شاہ صاحب نے پڑھا جس میں جماعت کو تبلیغ احمدیت کی طرف توجہ دلائی۔
حضرت مفتی محمد صادق صاحب تبلیغی دورہ سے اور جناب ذوالفقار علی قان صاحب لاہور سے واپس آگئے ہیں۔
جناب ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب گوہر تشریف لے گئے ہیں جناب چودھری فتح محمد صاحب ایم اے ناظر دعوت و تبلیغ بزم شمولیت علیہ انجمن خدام المسلمین جھنگ تشریف لے گئے ہیں جلد آئے، مارچ ہوگا۔
جناب مولوی عبدالرحیم صاحب تیرناٹ ناظر دعوت و تبلیغ انجمن اسلامیہ برائے کھنڈ میں شمولیت لے گئے تشریف لے گئے ہیں واپس آگئے ہیں۔

کیوں کہتے ہو کہ جوہر قابل نہیں رہا
کیوں کہتے ہو کہ بند ہوئیں ہم کلامیاں
کہتے ہو کیوں کہ بے یہ گلستاں خزانہ
کہتے ہو کیوں کہ ختم ہوئی داستان عشق
خالق وہی ہے اور ہے مخلوق بھی وہی
جس کو مسیح سامنے غنچوار پھر کوئی
اکے نگہ سے کٹ گئیں بیماریاں سبھی
کیوں کہتے ہو کہ بند ہو کہ بندہ کامل نہیں رہا
کیا اب خدا کلام کے قابل نہیں رہا
کہتے ہو کیوں کہ شور عتاد دل نہیں رہا
کہتے ہو کیوں کہ لسیلا و محل نہیں رہا
دونوں کو جو کہ دیکھ کے دل نہیں رہا
خوش قسمتی میں اس کا مقابل نہیں رہا
دل پائے بند طوق و سلاسل نہیں رہا

محبوب نہ بلا جو خدا کا حبیب ہے
ہم بحرِ احدیت میں ہونے جیسے غوطہ زن
وہ کیا ملے کہ گوہرِ مقصود مل گیا،
جس ہاتھ پر ہے ہاتھ خدا کا وہ ہے یہیں
تسلیم کیجئے ہے اسی میں سلامتی
کہتا ہوں میں بھلے کی تمہارے بھلے میں ہوں
شکر و رضا و قربِ خدا فیضِ مطمئن،
خالق کو جس نے پایا نہیں اس جہان میں
ہے ابتدا اسی کی ہی اک اچھی ابتدا

دل اب کسی کے حُسن کا قائل نہیں رہا
دل میں خیالِ مستزل و ساصل نہیں رہا
اب دل اسیرِ دغوائے باطل نہیں رہا
دیکھے وہ جو خدا کا بھی قائل نہیں رہا
اب وقت پیش و پس کا بھی غافل نہیں رہا
کیوں اعتبار مجھ پر مرے دل نہیں رہا
کیا کیا ملیگا اور تمہیں کیا مل نہیں رہا
مخلوق سے وہ اُنس کے قابل نہیں رہا
جو دل مال کا رے سے غافل نہیں رہا

پہنچا دینا ہر جماعت کے لئے نہایت ضروری ہے۔ چندہ خاص کے حُسن
نہیں زیادہ کچھ اور کہنے کی ضرورت نہیں ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح
ایده اللہ بنصرہ نے خود بھی ابھی اپیل کی ہے۔ جو آپ لوگ خود
پڑھتے یا دوسروں سے سنتے ہونگے اور جس کی نسبت مجھے یقین
رکھنا چاہیے۔ کہ جن جن جماعتوں سے اب تک جوابات نہیں آئے۔
اور جن کا خاص طور پر انتظار اسوقت کیا جا رہا ہے۔ وہ اپنی جدوجہد
اور ایثار کا کم ثبوت نہیں دینگے۔ بلکہ بہت جلد ان کی فہرستیں بھی
امید سے بڑھ کر قلابی و ایثار لٹنے ہوئے پہنچ جائیں گی۔ مگر میں اجاب
کو حضرت خلیفۃ المسیح ایده اللہ بنصرہ کے نہایت اہم حکم کو اسوقت
ضرور یاد دلانا چاہتا ہوں۔ جس کو موجودہ اپیل کی سرگرمی میں
ممکن ہے۔ کہ درست پوری اہمیت دینے میں کوتاہی کر دیں۔
وہ یہ ہے۔ کہ مستقل اور معمولی چندے کسی حالت میں نہ بچھنے نہ
ڈالنے جائیں۔ ان کی معمولی ترقی میں کسی نہ ہونے پلٹے۔ اور
ان کے بقائے نہ بڑھائے جائیں۔ کیونکہ خاص چندے
خاص کاموں کے لئے ہوتے ہیں۔ ان سے معمولی روزانہ اور
ہر وقت کی ضروریات پوری نہیں ہوتی ہیں۔ پس جو دوست اپنے
معمولی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ سے
مقرر کئے ہوئے چندہ کی ادائیگی میں کسی قسم کا فرق ڈال کر چندہ
خاص میں حصہ لیتے ہیں۔ وہ پورا حق ادا نہیں کرتے۔

یہ کہ اپنے تعصب کی وجہ سے اندھ ہو کر اخلاقی حکام بعض
غیر احمدیوں کو بھی احمدیت کے شبہ پر گرفتار کر رہے ہیں۔ جیسا کہ
دوسرے ملزم کی بریت صحت طرز پر ثابت کرتی ہے۔
ناظر امور عامہ جماعت احمدیہ۔ قادیان

کابل میں احمدیوں پر مظالم کا سلسلہ ایک تازہ خبر کے متعلق اعلان

کابل کی اس خبر کے متعلق جن کا ذکر گذشتہ پرچہ میں کیا گیا ہے۔
بذیلی تاریخوں کو دیا گیا ہے۔
ایسوسی ایٹ پریس کا ایک تازہ تاریخہ کہ اخبار پابونیر کے ایک
نوٹ پر مبنی ہے۔ مندرجہ ذیل اشخاص کابل میں احمدیت
لے الزام میں گرفتار کئے گئے۔ انہیں سے ایک نئے عدالت کو امرات
کی نشانی کرادی۔ کہ میں احمدی نہیں ہوں۔ اسلئے وہ بری کیا گیا۔
اور دوسرے نے اس بات کا انکار کیا کہ میں احمدیت سے تو بہ
کرتا ہوں۔ اس کے متعلق یہ ظاہر ہوتا ہے۔ افغانستان کی گورنمنٹ نے
کابل کی اطلاعات سے ظاہر ہوا ہے۔ جو احمدیوں کے
ترقی رشتہ دار تھے یا سلسلہ احمدیہ کے ساتھ ہمدردی رکھتے
تھے۔ اگر کسی نے اپنے آپ کو احمدیوں کا اعلان کیا ہے۔ تو غالباً
نہ اپنی آدمیوں میں سے ہو گا۔ یہ بہت افسوسناک ہے کہ اس نے
یہ ذہن کر کے احمدیوں کے ساتھ تعلقات کی وجہ سے وہ اس الزام
سے اپنے آپ کو ساقی سے بری نہیں کر سکتا تو اس نے اپنی جان
بچانے کے لئے یہی کہہ دیا ہو کہ میں احمدیت سے تو بہ کرتا ہوں
ان حالات کے ماتحت جب تک کہ اس شخص کا نام اور مقام
نامعلوم ہو۔ یہ نہیں کہا جاسکتا کہ وہ درحقیقت احمدی تھا
اس بات کے کہنے کی ضرورت نہیں۔ جیسا کہ تاریخ سے ظاہر ہوتا
ہے۔ کہ کابل میں احمدیوں پر ظلم اب بھی جاری ہے۔ اور وہ

ایک لاکھ چندہ کی تحریک کے متعلق ضروری ہدایات

اس تحریک کے متعلق جناب علی عبدالغنی صاحب نے ناظر بیت المال نے ایک تازہ
اعلان شائع کیا ہے جس میں انہوں نے لکھا ہے۔
بیت المال کی روزانہ رپورٹیں حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایده
بنصرہ کے حضور پیش کی جا رہی ہیں۔ اس لئے یہ خاص موقع ہے
کہ احباب کے وعدوں اور چندہ کی رقم کی فہرستیں حضرت خلیفۃ
ایده اللہ بنصرہ کے حضور پیش ہو جاتی ہیں۔ اور حضور اپنے خدام
کے اخلاص اور قربانیوں کو توجہ کے ساتھ ملاحظہ فرماتے اور
بعض پر اظہار رائے بھی فرماتے ہیں۔ پس یہ وقت خاص ہے
بہت کم ایسا موقع ملتا ہے۔ ایک تو حضرت خلیفۃ المسیح ایده اللہ
بنصرہ خاص طور پر ہر نماز میں دعائیں فرماتے ہیں۔ اور دوسرے
وعدے کرنے اور چندہ دینے والوں کی فہرستیں بھی پیش کی
جا رہی ہیں۔

اس ششماہی کی رپورٹ میں جو اسرار پرچہ کو ختم ہوتی ہے۔
کچھ خصوصیت ہے۔ جو سرمایہ رپورٹ میں نہ تھی۔ اولیٰ تو ان
دونوں میں حضور خاص طور پر چندہ کی وصولی پر رپورٹیں ملاحظہ
فرماتے ہیں۔ اور دعاؤں میں مشغول ہیں اور دوسرے یہ رپورٹ
عین مجلس مشاورت سے پہلے طیار ہو چکے گی۔ اور تمام چاقو
کے نامزدے حضرت خلیفۃ المسیح ایده اللہ بنصرہ کے حضور ایک
ساتھ پیش ہونگے۔ پس ایسے وقت میں جماعتوں کے بقایوں کا
ذکر سے آپ خود خیال فرمائیں۔ کہ میں کس قدر سچپنا چاہتا ہوں
مگر یہ اسی وقت ہو سکتا ہے کہ احباب اپنے بقائے اسرار پرچہ
تک قادیان پہنچادیں۔ ورنہ یہ خیال کہ مشاورت میں آئے
ہوئے چندے بھی ہمراہ لیکر آئیں گے۔ ان کے لئے مفید نہ
ہو گا۔ جس طرح ۳۰ دسمبر سے بعد آئی ہوئی رقم سال کے حساب
میں نہیں آسکتی۔ اسی طرح اسرار پرچہ کے بعد کی آئی ہوئی رقم
ششماہی رپورٹ میں شامل نہیں ہو سکتی ہے۔

مورخہ ۸ مارچ ۱۹۳۵ء بعد از نماز عشاء
اعلان نکاح
چوہدری حسن محمدیٹ و راجہ موضع جیکوٹ ضلع
گوجرات کا نکاح ایمنی بی بی ہمشیرہ منشی عبدالکریم چوہان سکھ فقیہ
ضلع گوجرات کے ساتھ پانچویں مہر پر مورخہ ۸ مارچ ۱۹۳۵ء صاحب احمدی
کارکن جماعت احمدیہ فقیہ ضلع گوجرات سے پڑھا۔ خدا بابرکت

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
الفضل

قادیان دارالامان - ۷ مارچ ۱۹۲۵ء

کابل میں احمدیوں کی سنگساری

جناب گاندھی جی اور مسٹر ظفر علی خان

جناب گاندھی جی نے بحیثیت صدر آل انڈیا نیشنل کانگریس کابل کی سنگساری کے متعلق جو اظہار رائے کیا تھا۔ وہ "انفصاف" کے ایک لکڑشتہ پرچم میں شائع ہو چکا ہے۔ اس میں انہوں نے جہاں واقعہ سنگساری کے خلاف اپنی طرف سے نفرت و حقارت ظاہر کی تھی۔ وہاں یہ بھی لکھا تھا :-
"میرا خیال ہے سنگساری کی سزا کی قرآن میں خاص حالت میں اجازت ہے"

اگرچہ ان الفاظ کی انہوں نے اب تشریح کر دی ہے کہ :-
"میں نے قرآن مجید کی تعلیم پر محاضمانہ یا موافقانہ کچھ نہیں کہا ہے۔ بلکہ میں نے ان معنوں میں قرآن پر جو کہ سنگساری کی سزا کی قرآن مجید سے تائید نکالتے ہیں رائے زنی کی ہے" (تج ۸ ص ۱۰)

تاہم ان الفاظ کا بظاہر جو مطلب نکلتا تھا۔ وہ یہ ہوتا کہ جناب گاندھی جی کے نزدیک قرآن کریم میں ارتداد کی سزا سنائی پائی جاتی ہے۔ جو کچھ یہ بات قطعاً نادرست تھی کہ قرآن کریم میں ارتداد کی سزا سنگساری ہے۔ اس لئے انفصاف میں اس کی تردید اسی وقت کر دی گئی۔ اور بتا دیا گیا کہ صرف اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے۔ جو فطرت کے عین مطابق ہے۔ اس لئے نہ صرف قرآن کریم میں سنگساری کی سزا کا کوئی حکم نہیں۔ بلکہ اور بھی کوئی ایسا حکم نہیں۔ جسے عقل اور فطرت کے خلاف قرار دیا جاسکے۔

جناب گاندھی جی کی قرآن کریم کے متعلق اس غلط فہمی کا اس کی انہوں نے بعد میں خود ہی تصحیح کر دی ہے۔ یہی حقیقی اور درست جواب ہوتا ہے۔ لیکن انہیں احمدیت کا وہ طبقہ جو ہمارے خلاف ہر ناجائز بات کو جائز قرار دینا اپنا فرض سمجھتا ہے۔ اور اسے ہرگز اس بات کی پروا نہیں ہوتی۔ کہ ان کی اس قسم کی حرکات سے اسلام دنیا کی نظروں میں کس قدر ذلیل اور حقیر ہوتا

ہے۔ اس کی ترجمانی کا حق ادا کرنے کے لئے جناب ظفر علی خان صاحب مالک اخبار "زمیندار" جو قبل ازیں متعدد مرتبہ احمدیت کی مخالفت کر کے خدائے الٰہی کی گرفت کا مزہ اچھ چکے ہیں جناب گاندھی جی کے سر ہو گئے۔ اس لئے نہیں کہ انہوں نے ایک ایسی بات کو کیوں قرآن کریم کی طرف منسوب کیا۔ جو قرآن کریم میں نہیں پائی جاتی۔ اور پھر اس کی بنا پر یہ رائے کیوں ظاہر کی۔ کہ اس ظالمانہ سزا کو اس لئے جائز نہیں قرار دیا جاسکتا کہ اس کا ذکر قرآن کریم میں ہے۔ چنانچہ عقل و دانش کے خلاف ہے۔ اس لئے قرآن مجید میں ہونے کے باوجود ناقابل تسلیم ہے۔ گویا اس کا مطلب یہ ہے۔ کہ قرآن کریم خلاف عقل و دانش باتیں پیش کرتا ہے۔ بلکہ انہوں نے اس بنا پر مخالفت کرنی ضروری سمجھی۔ کہ انہوں نے یہ کیوں لکھا کہ :-
"عقل و دانش کے اس دور میں اگر کسی مذہب کی طرف یہ مطالبہ پیش ہو گا۔ کہ اس کا کوئی اصول موضوعہ عالمگیر حیثیت سے تسلیم کر لیا جائے۔ تو پہلے اسے عقل کی حق و باطل کو پرکھنے والی کسوٹی پر کسے جاننے کے لئے اپنے آپ کو پیش کرنا پڑے گا" (زمیندار ۹ مارچ ۱۹۲۵ء)

جناب ظفر علی خان صاحب کو چاہیے تو یہ تھا کہ جناب گاندھی جی نے قرآن کریم کی طرف جس بات کو منسوب کیا تھا۔ یا تو اسے متعلق یہ کہتے کہ قرآن کریم میں وہ قطعاً نہیں ہے۔ اور اسلام سے ہرگز جائز قرار نہیں دیتا۔ یا پھر یہ تسلیم کر کے کہ قرآن کریم میں اسے جائز قرار دیا گیا ہے۔ اسے عقل و دانش کے مطابق ثابت کرتے۔ لیکن ان دونوں صورتوں میں سے کوئی بھی اختیار نہ کرتے ہوئے انہوں نے اس امر پر غیظ و غضب کا اظہار شروع کر دیا۔ کہ "اب گاندھی جی نے یہ کیوں کہا ہے کہ سنگساری کی سزا کو محض اس بنا پر جائز نہیں قرار دیا جاسکتا کہ اس کا ذکر قرآن کریم میں ہے۔ جبکہ یہ عقل و دانش کی کسوٹی پر پرکھی جا کر درست ثابت نہیں ہوتی۔

چنانچہ انہوں نے جناب گاندھی جی کی مندرجہ بالا تخریر کے متعلق انہیں مخاطب کر کے لکھا :-
"قرآن مجید کو اپنے انداز پر اپنے معتقدین کی ہدایت پورا پورا حق حاصل ہے۔ اور آپ نے اس حق کے خلاف آواز بلند کر کے اپنے گروہوں مسلمان عقیدتمندوں کے اس عقیدہ کو متزلزل کر دیا ہے کہ آپ میں ان کی راہنمائی کی قابلیت موجود ہے" (تج ۵ مارچ ۱۹۲۵ء)
ان الفاظ کا مطلب صاف ہے کہ جناب گاندھی جی نے جو یہ لکھا۔ کہ جو مذہب اپنے کسی اصل کو دنیا سے صحیح تسلیم کر دیا۔ چاہتا ہے۔ اسے عقل و دانش کی کسوٹی پر پرکھنے کے لئے اپنے آپ کو پیش کرنا پڑے گا۔ اسے جناب ظفر علی خان صاحب

قرآن کریم کے متعلق تسلیم کرنے کے لئے تیار نہیں ہیں۔ کیوں؟ اسلئے کہ ان کے نزدیک قرآن مجید کو یہ حق حاصل ہے کہ اپنے انداز پر اپنے معتقدین کی راہنمائی کرے۔ اور کوئی شخص اس حق میں دخل نہیں دے سکتا۔ گویا نہ تو قرآن کریم عقل و دانش کی کسوٹی پر پرکھنے کے لئے اپنے آپ کو پیش کر سکتا ہے۔ اور نہ کسی کو حق ہے کہ اس کے متعلق یہ مطالبہ کرے۔ یہ بات جناب ظفر علی خان صاحب اور ان کے صحیح خیال مسلمانوں کے لئے قابل فخر اور اسلام کی صداقت اور حقانیت کا ثبوت ہو۔ تو ہو۔ ورنہ کوئی سمجھدار اور عقلمند انسان ایک لمحہ کے لئے بھی خدائے الٰہی کے اس مقدس معجزے کے متعلق یہ خیال کرنے کی جرأت نہیں کر سکتا۔ جس میں بار بار عقل و دانش اور عورت و تدبیر سے کام لینے کی ہدایت کی گئی ہے۔ اور بے درپے مخالفین اسلام کو افلا تعقلون اور افلا یستنبطون کہہ کر عقل و تدبیر کی کسوٹی پر احکام قرآنی کو پرکھنے کی دعوت دی گئی ہے۔ پھر یہی نہیں۔ بلکہ مخالفین اسلام کو اسلامی احکام قبول نہ کرنے اور ان کی مخالفت پر کھڑے ہونے کے باعث کئی جگہ قوم کا یہ عقول یعنی عقل و فکر سے کام نہ لینے والی قوم قرار دیا گیا ہے۔ اگر قرآن کریم کے احکام ایسے تھے۔ جو عقل و تدبیر کی کسوٹی پر پرکھے جانے کے قابل ہی نہ تھے۔ تو مخالفین کو اس امر کی دعوت کیوں دی جاتی تھی۔ اور کیوں انہیں عقل سے کام نہ لینے والے قرار دیا جاتا۔ پھر قرآن کریم میں کہیں اس بات کا اشارہ تک نہیں پایا جاتا کہ اسے اپنے عقول سے پرکھنے کی راہنمائی کا پورا حق حاصل ہے۔ اور کوئی شخص قرآنی احکام کو عقل و دانش کی کسوٹی پر پرکھنے کا مطالبہ کر کے اس حق کے خلاف آواز نہیں اٹھا سکتا۔ مگر جناب ظفر علی خان صاحب آج "اسلام کی حلقہ بگوشی کے فرائض" کی سجاوڑی ایسی سمجھ رہے ہیں۔ کہ قرآن کریم کو عقل و تدبیر کے خلاف قرار دینا

جناب ظفر علی خان صاحب نے ایک طرف یہ کہہ کر اور دوسری طرف جناب گاندھی جی کو یہ دھمکی دے کر کہ :-
"آپ نے اس حق کے خلاف آواز بلند کر کے اپنے گروہوں مسلمان عقیدتمندوں کے اس عقیدہ کو متزلزل کر دیا ہے۔ کہ آپ میں ان کی راہنمائی کی قابلیت موجود ہے" (تج ۵ مارچ ۱۹۲۵ء)
چاہتا تھا کہ انہیں آئندہ اس بارے میں کچھ کہنے سے روک دے۔ مگر انہوں نے اس کی کچھ پروا نہ کرتے ہوئے جہاں جناب ظفر علی خان صاحب کو یہ منہ توڑ اور بالکل صحیح جواب دیا کہ :-
"یہ ہمارے پاس سوائے اسکے اور کوئی کسوٹی نہیں ہے کہ ہم دلیل سے دیکھیں کہ جس بات کو ہم الہام پر

اسلام زندہ مذہب ہے یا ہندو ازم

آریہ سماج کا دعویٰ بے دلیل

۲۶ فروری کے آریہ گزٹ میں لالہ لاجپت رائے صاحب کا غیر فانی دیانند کے عنوان کے ماتحت ایک مضمون نکلا ہے جس میں آپ لکھتے ہیں :-

”ہندو ازم ابدی اور ازلی ہے۔ اور اسی لئے ہمیشہ زمانہ کے حالات کے مطابق وقتاً فوقتاً ایسے ہمارے پیدا ہوتے رہتے ہیں۔ کہ جو ہندو ازم کی سپرٹ اور اس کے اصلی کیرکٹر کو زندہ رکھنے کے لئے اس کو پزیر جہم دیتے ہیں۔ اور اسکے تسلسل کو قائم رکھنے کا تین کرتے ہیں۔ ان میں سے بعض کا دیکھا باتیں لکھتے ہیں۔ سر جن کی مانند چیر بھاڑ کرتے ہیں۔“

اس میں کوئی شک نہیں۔ کہ سچے مذہب کی یہ ایک بین ملامت ہے۔ کہ خدا تعالیٰ ہر ضرورت کے زمانہ میں اس کی حفاظت اور نگرانی کے لئے کوئی نہ کوئی ہمارے پیدا کرتا رہتا ہے۔ تا لوگوں کے دنوں میں پاکیزگی اور طہارت پیدا ہو۔ اور وہ خدا کی باتوں کو صحیح طور پر سمجھیں۔ اور اپنی عملی کمزوریوں کی اصلاح کریں۔ اور یہ سبھی صحیح ہے۔ کہ مصلح کو شاخ تراشی بھی کرنی پڑتی ہے۔ اس کی وہ باتیں جو لوگوں کی عادات اور اطوار خلاف ہوتی ہیں وہانی مریضوں کو کٹنا معلوم ہوتی ہیں۔ لیکن سوال یہ ہے۔ کہ گذشتہ باتوں کو جانے دو۔ موجودہ زمانہ میں ہندو ازم میں ایسا انسان کونسا پیدا ہوا ہے۔ لالہ لاجپت رائے صاحب کے نزدیک وہ سوامی دیانند ہیں۔ جنہیں وہ ”ہندو ازم کا پزیر جہم داتا“ قرار دیتے ہیں۔ اور لکھتے ہیں۔ کہ :-

”سوامی دیانند نے زمانہ کی ضرورت کو پہچانا اور ہندو ازم کو جو موت کی طرف جا رہی تھی۔ پھر زندگی کے رستہ پر ڈال دیا۔“

حضرت مسیح موعود کا پیش کردہ اصل اور آریہ سماج

اس کے متعلق کچھ عرض کرنے سے قبل ہم یہ بتا دینا چاہتے ہیں کہ اس زمانہ میں یہ اصل کہ سچے مذہب کی سب سے بڑی ملامت خدا تعالیٰ کی طرف سے اس میں ایسے مصلحین کا پیدا ہونا ہے۔ جو اس مذہب کی تجدید کریں۔ صرف حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے پیش کی ہے۔ اور اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کی طرف سے روحانی مصلح ثابت کر کے ظاہر کیا ہے۔ کہ یہ خصوصیت سوائے اسلام کے اور کسی مذہب میں نہیں پائی جاتی۔ پھر اسی پر بس نہیں۔ بلکہ تمام دیگر مذاہب سے مطالبہ کیا ہے۔ کہ اگر وہ سچے ہیں۔ تو ایسے مصلح پیش کریں جنہیں خدا نے ان مذاہب کی حفاظت اور تائید کے لئے کھڑا کیا ہو۔ مگر کوئی سامنے نہ آیا۔ اور نہ کسی نے کوئی ایسا شخص پیش کیا۔ جسے خدا

کی طرف سے مبعوث ہونے کا دعویٰ ہو۔ مگر اب نہ صرف یہ دعویٰ کیا جاتا ہے۔ کہ ہندو ازم میں وقتاً فوقتاً ایسے ہمارے پیدا ہوتے رہتے ہیں۔ جو اس کو زندہ رکھتے اور اس کی تجدید کرتے ہیں۔ بلکہ سوامی دیانند جی کو اس زمانہ کا مصلح قرار دیا جاتا ہے۔ گویا وہ پرمیشور کی طرف سے ہندو ازم کی اصلاح کے لئے کھڑے ہوئے تھے۔

ہمارے لئے یہ بہت خوشی کی بات ہے۔ کہ آریہ سماج نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس اصل کو تسلیم کر لیا۔ جو آپ نے ایک سچے مذہب کی خاص علامت کے طور پر پیش کیا تھا۔ یعنی اس میں خدا کی طرف سے مصلحین کا پیدا ہونا۔ اور یہ اس بات کا ثبوت ہے۔ کہ دنیا سچے مذہب کے اصول کو تسلیم کرنے پر مجبور ہو رہی ہے۔ جو حضرت مسیح موعود نے پیش کیے یہ الگ بات ہے۔ کہ وہ ان کے مطابق اپنے مذہب کو ثابت کر سکے یا نہ کر سکے۔ مگر دعویٰ تو کیا جا رہا ہے۔ جیسا کہ ہندو ازم کی طرف سے سوامی دیانند جی کے متعلق پیش کیا گیا ہے۔ لیکن چونکہ صرف دعویٰ قابلِ تسلیم نہیں ہوتا۔ اس لئے ضروری ہے۔ کہ اس پر خود کیا جائے۔

آریہ سماج سے مطالبہ

اس بارے میں سب سے پہلی بات جو سامنے آتی ہے۔ وہ یہ ہے۔ کہ جسے کسی مذہب کا مصلح اور پزیر جہم دینے والا مصلح کہا جاتا ہے۔ وہ خدا کی طرف سے بھیجا گیا ہے یا نہیں۔ اگر وہ خدا کی طرف سے اس کام پر نہیں لگایا گیا۔ اور نہ اس کا خدا کی طرف سے ہونے کا دعویٰ ہے۔ تو پھر اس کا کسی مذہب میں پیدا ہونا اس کی سچائی اور اس کے سچا ہونے کا ثبوت نہیں ہو سکتا ہے۔ نہ اس کی سچائی اور تخی ایک مصلح کی حیثیت سے ہوتی ہے۔ کیونکہ مذہب کی حفاظت کی ذمہ داری کا اہل وہی ہو سکتا ہے جس کو خدا تعالیٰ اس کام کے لئے خود منتخب کرے۔ اور اس کی تمام اصلاح خدا تعالیٰ کی ہدایات اور اس کے ایما کے ماتحت ہو۔ ورنہ کونسا ایسا مذہب ہے۔ جس میں ہر زمانہ میں کوئی نہ کوئی خود بخود مصلح بن کر نہ کھڑا ہو گیا ہو۔ اس لحاظ سے تو ہر ایک مذہب والا اپنے اپنے مذہب کی سچائی کا دعویٰ کر سکتا ہے۔ اور اپنے مذہب کے مصلح کی بے جا سچائی کو جو اس نے غیر مذہب سے منجھتی کی ہو۔ بجا اور نفسانیت سے پاک کہہ سکتا ہے۔ پس بے شک سچے مذہب کی یہ علامت ہے۔ کہ ضرورت کے وقت اس میں ہمارے پیدا ہوتے ہیں۔ مگر ان کا وجود اس مذہب کی سچائی کا ثبوت اس وقت تک نہیں ہو سکتا۔ جب تک کہ وہ اپنے سچا ہونے کا دعویٰ نہ کریں۔ اور زندہ نشانوں کے ساتھ اپنے سچا ہونے کا ثبوت نہ دیں۔ مگر سوامی دیانند

کا ہرگز یہ دعویٰ نہ تھا۔ کہ انہیں خدا نے ہندو ازم کی تجدید اور اس کی حفاظت کے لئے پیدا کیا ہے۔ اور پرمیشور اپنے کلام کے ذریعہ انہیں ہدایات دیتا ہے۔ پس جب کہ ان کا یہ دعویٰ ہی نہیں ہے۔ تو پھر کسی کا کیا حق ہے۔ کہ انہیں پرمیشور کی طرف سے مصلح بتائے۔ آریہ سماج اگر ان کا اس قسم کا دعویٰ پیش کر سکتی ہے۔ تو کرے۔ یہی ایک ایسا معیار ہے۔ جو کسی مذہب کو تمام مذاہب سے یا کسی فرقہ کو تمام فرقوں سے ممتاز کر سکتا ہے۔ اس لئے آریہ سماج انہیں بھی کوشش کر رہے ہیں۔ کہ سوامی جی کو پرمیشور کا بھیجا ہوا مصلح ٹھہرائیں۔ لیکن

اسلام ہی زندہ مذہب ہے

کیا اسلام کے سوا کوئی مذہب ایسا ہے؟ جو اس معیار پر پورا اتر سکے ہرگز نہیں۔ صرف اسلام ہی ہے۔ جس میں حسبِ عہدہ کیستے مختلف قسم فی الارض کے ماتحت تقسیم اسلام کی آبپاشی کے لئے ہر زمانہ میں خلیفۃ اللہ پیدا ہوتے ہیں۔ اور کوئی صدی ایسے وجودوں سے خالی نہیں جاتی۔ چنانچہ اس صدی میں بھی اسلام کی صداقت کو ثابت کرنے کے لئے زندہ نشانات کے ساتھ خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو کھڑا کیا جس کے مقابلہ میں آریہ سماج نے بھی خصوصیت کے ساتھ خدا تعالیٰ کی قدرت نمائی کا نشان دیکھا ہے۔ اور جن کے نشان آج تک دنیا دیکھ رہی ہے۔ اور آئندہ نہیں بھی دیکھتی رہیں گی۔ جس طرح اپنے راست بازوں کے نشانات ان کے بعد بھی پورے ہو چکے ان کی صداقت کو قائم رکھتے ہیں۔ اسی طرح حضرت مرزا صاحب کے نشانات جہاں ان کے سچا ہونے کا ثبوت ہمیشہ دیتے رہینگے وہاں اس وقت اسلام کی صداقت کا بھی ثبوت ہے۔ کیونکہ سوائے اسلام کے کوئی ایسا مذہب نہیں پایا جاتا۔ جس میں کوئی ایسا انسان پیدا ہوا ہو۔ جسے خدا کی طرف سے دنیا کا مصلح ہونے کا دعویٰ ہو۔ جو خدا تعالیٰ سے سہم کلامی کا شرف رکھتا ہو۔ اور خدا تعالیٰ کی قدرت نمائی کے نشانات دکھلا کر اپنے مذہب کی صداقت پر ہر گناہا ہو۔ پس جو مذاہب اپنے پیروؤں میں سے کسی کو صحت الہی کے اس مقام پر نہیں پہنچا سکتے۔ کہ خدا تعالیٰ اس سے سہم کلام ہو کر اپنی خوشنودی کا اس پر زبردست نشانات کے ساتھ انہما کو دے اور اسے مخلوق کی ہدایت اور رہنمائی کے لئے منتخب کرے تو وہ مذاہب اپنی موجودہ حالت کے لحاظ سے خدا تعالیٰ کی طرف منسوب نہیں کئے جاسکتے۔ اور صرف اسلام ہی ایسا مذہب ہے۔ جس میں ہمیشہ ایسے لوگ پیدا ہوتے رہے۔ اور پیدا ہوتے رہیں گے۔ اور یہ اس کے زندہ مذہب ہونے کا عظیم الشان ثبوت ہے۔ اس کے مقابلہ میں اور کوئی ایسا مذہب نہیں ہے۔ جسے یہ نصیبت حاصل ہو۔ اور کسی کے دعویٰ کو اسے کوئی مذہب اس فضیلت کو حاصل نہیں کر سکتا۔

۱۶۵

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلسہ سالانہ ۱۹۲۴ء کے متعلق چند اہم

جلسہ سالانہ ۱۹۲۴ء خدا کے فضل و کرم سے آیا۔ اور خیر و عافیت کے ساتھ گذر گیا۔ الحمد للہ الحمد للہ۔ اس جلسہ پر جس قدر مہمانوں کی آمد کی کثرت تھی۔ اتنی کسی گذشتہ جلسہ پر نہیں ہوئی۔ اس جلسہ کی تیاری کا محقق نہیں ہو سکی تھی۔ کیونکہ حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے ولایت تشریف لے جانے کی وجہ سے یقینی فیصلہ نہیں ہوا تھا۔ کہ اس دفعہ ایام کرمس میں جلسہ بھی ہوگا یا نہ لیکن نومبر میں حضرت صاحب کا ولایت سے تار آیا۔ کہ اس دفعہ بھی مقررہ تاریخوں میں جلسہ ہوگا۔ تب تیاری شروع کی گئی۔ صدر انجمن احمدی نے افر جلسہ کو جماعتوں اور اصحاب سے اجناس لینے کا ارشاد فرمایا جس پر افر جلسہ نے گئی۔ دیگوں۔ اور بعض دیگر ایشیا کی تحریک کی۔ اور خدا کا فضل ہے۔ کہ اس نے اصحاب کے دلوں کو کھول دیا۔ اور

کی رسید کے نمبر سے ان کو مطلع کر دیا کہ اس جلسہ کی وہ دفتر جلسہ سالانہ سے لے چکے ہوں۔ اور یہ خیال کہ ہماری آہلیں وہ جس درجہ کی جاوے۔ یہ اصول محاسبہ کی رو سے غلط ہے جس نقد کی میزان میں نہیں آسکتی۔ بات تو ایک ہی ہے۔ نقد کا اعلان ناظر بیت المال کریں گے۔ اور اجناس کا دفتر جلسہ اعلان کرے گا۔ اب میں ذیل میں ایشیا کی فہرست درج کرتا ہوں اور اعلان کرتا ہوں۔ کہ جس صاحب یا انجمن کو ان کی دی ہوئی چیز کی رسید نہ ملی ہو۔ وہ ہمیں ایک کارڈ کے ذریعہ اطلاع دیں۔ تاکہ ان کو رسید بھیج دی جاوے۔ یہاں میں صرف روغن زرد کی امداد کی فہرست لکھتا ہوں۔ پھر کئی پرچہ میں اور چیزوں کی لکھی جائے گی۔ والسلام

فہرست امداد روغن زرد

مقدار	نام عطلی یا انجمن	رقم
۲۲	دھیر کے کلاں	۲۲
۲۳	ادرا۔ ضلع سیالکوٹ	۲۳
۲۴	چوہدری عبد المالک صاحب نائب تحصیلدار ضلع دکن پور	۲۴
۲۵	جماعت کھاریاں	۲۵
۲۶	چک منٹا چوہدری مرزا خاں صاحب	۲۶
۲۷	حمود پور ضلع منٹگرمی	۲۷
۲۸	چندر کے گورہ	۲۸
۲۹	چانگیاں	۲۹
۳۰	بھینی۔ شرق پور	۳۰
۳۱	چک ۲۷ جنوبی	۳۱
۳۲	گھو والی چک ۳۱۲	۳۲
۳۳	چوہدری خواجہ احمد صاحب	۳۳
۳۴	چوہدری غلام حسن صاحب علی آباد جھنگ	۳۴
۳۵	رجوری ریاست جموں	۳۵
۳۶	گوکھوالی ضلع	۳۶
۳۷	رہنل ضلع گجرات	۳۷
۳۸	اکال گڑھ	۳۸
۳۹	جماعت چک ۲۷ جنوبی	۳۹
	شیر محمد صاحب سیکرٹری	

رقم	نام عطلی یا انجمن	مقدار
۱	میاں میراں بخش صاحب جماعت شیخ پور ضلع گجرات	۱
۲	جمو کہ تحصیل خوشاب	۲
۳	چوہدری نور الدین صاحب جماعت چک منٹگرمی	۳
۴	جماعت چک ۳۰ منٹگرمی	۴
۵	جماعت کربام ضلع جالندھر	۵
۶	گوکھوالی ضلع	۶
۷	شروع ضلع پوشیہ پور	۷
۸	غایت اللہ صاحب بیلو پور ضلع سیالکوٹ	۸
۹	صدر گوگیرہ	۹
۱۰	دولیاں	۱۰
۱۱	کولیا نواہ ضلع گجرات	۱۱
۱۲	چک شتالی سرگودھا	۱۲
۱۳	جماعت چھوڑ ۱۱	۱۳
۱۴	شہر سرگودھا	۱۴
۱۵	گوہلی	۱۵
۱۶	کھنڈا والی سید عادل شاہ صاحب جماعت مانگٹ اوپے	۱۶
۱۷	قاضی کوٹ	۱۷
۱۸	داتہ ضلع ہزارہ	۱۸
۱۹	جماعت پنڈی چیری	۱۹
۲۰	کاکھ گڑھ	۲۰

جماعت احمدیہ کے پوش ایمان کا اثر

میرے دوست مولوی محمد سلیمان مدرس سرانوالی کے نام اخبار الفضل آتا ہے۔ اور وہ مجھے مطالعہ کے لئے دیتے رہتے ہیں۔ کچھ ان کی صحبت اور کچھ اخبار کے مطالعہ نے میرے دل میں نقش کر دیا ہے۔ کہ اس وقت اگر کوئی فرقہ سچی اسلامی خدمت کرنے والا ہے۔ تو احمدی جماعت ہے۔ میں گواہی دیتا ہوں کہ احمدی نہیں ہوں۔ مگر احمدیوں کی کابل میں متواتر سنگساری اور ان کا پوش ایمان دیکھ کر بہت متاثر ہوا ہوں۔ اور دعا کرتا ہوں۔ کہ خداوند کریم مجھے راہ راست جلدی دکھائے۔ اور ثواب کے طور پر ایک چھوٹی سی رقم یعنی مبلغ صد روپیہ لاکھ دانی تحریک میں جمع کرنے کا اقرار کرتا ہوں۔ یہ رقم میں انجمن احمدیہ دھرم کوٹ ضلع فیروز پور کے پاس جمع کروں گا۔ نیز میں چاہتا تھا۔ کہ سالم خواہ ہی دوں۔ مگر فی الحال یہی منظور فرمادیں۔ والسلام

کرم الہی سینٹر ماسٹر ڈل سکول سرانوالی ضلع فیروز پور

سیری تحریک پر سیری امید سے بڑھ کر اصحاب نے لبیک کہی۔ الحمد للہ شرم الحمد للہ۔ اس دفعہ جو اجناس وصول کی گئیں۔ ان کی ایک مطبوعہ رسید بھی دی گئی۔ جس میں وزن نقد اور دیگرہ وغیرہ کا اندراج کیا گیا۔ میں تمام ان اصحاب کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ جنہوں نے اس جلسہ کے لئے اجناس کے ذریعہ امداد کی ہے۔ اور ذیل میں ایک مکمل فہرست قلم کرنا ہوں۔ ان تمام ایشیا کی جو کہ اصحاب نے اس جلسہ کے لئے عنایت فرمائی۔ اجناس کے متعلق ایک بات یہ بھی بیان کر دینی ضروری سمجھتا ہوں۔ کہ ہر جماعت کا ناظر بیت المال نے آمد کا ایک بھٹ بنایا ہوتا ہے۔ اس بھٹ میں ایک رقم جلسہ سالانہ کی بھی ہوتی ہے۔ جو انجمنیں گھی یا اور اجناس دے چکی ہوتی ہیں۔ اگر ان سے نقدی کی امداد جلسہ کے لئے نہیں آتی۔ اور ناظر صاحب بیت المال تقاضا کرتے ہیں۔ کہ آپ کی انجمن نے جلسہ کے لئے کوئی امداد نہیں کی۔ تو وہ انجمنیں حیران ہو جاتی ہیں۔ کہ ہم تو اس قدر گھی یا فلاں جس سے بچے ہیں۔ مگر ہمیں کہا جاتا ہے۔ کہ تم نے ایک پیسہ بھی جلسہ کے لئے نہیں دیا۔ مگر یہ غلط نہیں ہوتی ہے۔ ناظر صاحب بیت المال کا کام نقد روپیہ کی تحریک ہے۔ اور افر جلسہ کا کام اجناس وصول کرنا ہے۔ پس ناظر صاحب بیت المال کا یہ کہنا کہ آپ کی انجمن نے جلسہ کی امداد نہیں کی۔ اس کا مطلب یہ ہوتا ہے۔ کہ بصورت نقد آپ کی انجمن نے کوئی روپیہ نہیں بھیجا۔ اب ایسی انجمنوں کو چاہیے۔ کہ اگر وہ وسعت رکھتی ہیں۔ کہ علاوہ اجناس دینے کے نقد چنڈہ بھی مطابق بھٹ ناظر صاحب بیت المال دے دیں۔ تو بہتر ہے۔ کہ وہ دیں۔ دوسرا ثواب ہوگا۔ لیکن اگر وہ اجناس دینے کے بعد نقد چنڈہ جلسہ کے لئے نہ دے سکیں۔ تو وہ ناظر صاحب بیت المال کے مطالبہ کے جواب میں کھریں۔ کہ ہم جلسہ کی امداد بصورت فلاں جنس دے چکے ہیں۔ ہم اس کے علاوہ نقدی نہیں دے سکتے۔ اور اس جنس

جرمن سائنس کے کرشمے

۷۵۱

اعضای اورماغ کا حیرت انگیز علاج نبوزا۔ لیستین موتی کو نظر سے دیکھا جاتا ہے

نورسکس ایواکس

یہ دونوں غددوں کے اندرونی رشتات سے تیار کی گئی ہیں اس لئے بہت سی بیماریوں کا قدرتی علاج ہے۔ نورسکس مردوں کے لئے ایواکس عورتوں کے لئے ہے۔ اس کا استعمال انسان کی قوت نامیہ کو بڑھاتا ہے۔ اس کی طاقت کو قائم رکھتا ہے۔ اور اس کے حواس کو مضبوط کرتا ہے۔ اس سے صحت اور زندگی کا لطف اٹھانے کی طاقت بختا ہے۔ اور تمام قسم کی کمزوریوں کا قدرتی علاج ہے۔ اول الذکر قوت مردی کا حیرت انگیز علاج ہے راق کو نفع بخشتا ہے۔ اور مؤخر الذکر عورتوں کی مخصوص بیماریاں بہت مفید ہے۔ مثلاً اولاد نہ ہونا۔ قوت نسوانی کی کمی یا زیادتی اختناق الرحم۔ جنین کا کم یا زیادہ آنا۔ اس کے استعمال سے چہرہ پر جوانی کے آثار ظاہر ہونے لگتے ہیں۔ قیمت فی ڈبیرہ نورسکس

ایواکس ۱۰۰ پی۔ اے۔ اسی کلکسین نمبر ۱

یہ مرض اٹھ کا عجیب و غریب علاج ہے۔ ان عورتوں کے لئے مفید ہے۔ جو حمل کے دنوں میں بیمار ہو جاتی ہیں۔ یا جن کے بچے کمزور پیدا ہوتے ہیں۔ قیمت فی ڈبیرہ ہے

ایواکس ۲

یہ ان بچوں کے لئے مفید ہے۔ جو بیمار رہتے ہوں یا جن کے بھائی بہن بچپن میں ہی مر جاتے ہوں۔ اس کے استعمال سے ہڈیاں مضبوط ہو جاتی ہیں۔ بچہ کا رنگ سرخ ہو جاتا ہے دانت آسانی کے ساتھ نکلتا ہے۔ مددہ درست رہتا ہے۔ قیمت فی ڈبیرہ ہے۔ اس پر قسم کی کھانسی کا لاثانی علاج ہے۔ اس کے استعمال سے کھانسی رک جاتی ہے۔

سو کو پیکٹ

قیمت فی ڈبیرہ

نیور لیستین کے متعلق آپ افضل میں بہت کچھ پڑھ چکے ہیں۔ اب چند عزیزین احباب کے سرٹیفکٹ پر یہ ناظرین کہتے ہیں۔ جن سے آپ کو اندازہ ہو جائیگا۔ کہ کس پایہ کی یہ غذا ہے۔ بشرطیکہ باقاعدگی کے ساتھ اس کا استعمال کیا جائے۔

تحریر فرماتے ہیں۔ برائے بہر بانی خازنہ گل محمدی صاحبہ
تین عدد بوتل نبوزا۔ لیستین موتی ارسال فرمادیں۔ میں نے ان بوتلوں کو حیرت انگیز خوبیوں پر مشتمل پایا۔ یہ موتی ہر قسم کی ضائع شدہ طاقتوں کے لئے مخصوص غذا تعلق کے فضل سے) اکیر کا حکم رکھتے ہیں۔ میں نے دماغی کوفت کو دور کرنے کے لئے ان کا استعمال کیا۔ اور بہت مفید پایا۔ انہوں نے میرے اعصاب کو اس قدر مضبوط کر دیا۔ کہ اب میں کسی کام میں تھکان محسوس نہیں کرتا جبکہ مجھے کئی کئی گھنٹے متواتر کام کرنا پڑتا ہے۔ میرے سر کے بال گرنے لگے تھے۔ اس کے استعمال سے گرنے بند ہو گئے۔ میرا معدہ درست ہو گیا۔ اور دائمی قبض جاتی رہی۔ میں دیانت داری کے ساتھ کہہ سکتا ہوں۔ کہ ہر ایک وہ آدمی جو ناامیدی کی حد کو پہنچ گیا ہو۔ ان کے مؤثر ہونے پر یقین رکھ سکتا ہے

ایچ بی ڈی سالت

یہ نیک سات صحت افزا اور ہنس بھوں میں سے کیمیاوی طور سے لیا گیا ہے۔ اس کا استعمال امراض معدہ کے لئے خدا تعالیٰ کے فضل سے اکیر کا حکم رکھتا ہے اور قبض دستہ پیدائش۔ بخار۔ زلزلہ۔ سردی۔ سستی۔ خون کی خرابی۔ بد ہضمی۔ جگر کی خرابی۔ منگی۔ تپ۔ جوڑوں کے درد کے لئے مفید ہے۔ صبح کے وقت ہمار اس کا استعمال انسان کے چہرہ کو سرخ کر دیتا ہے۔ یورپ اور امریکہ کے بڑے بڑے ہسپتالوں میں اس کا استعمال کر دیا جاتا ہے۔ قیمت فی ڈبیرہ ہے

تھارٹھ ویٹرن لیوے نوٹس

آئندہ ایسٹری کی تعطیلات کے لئے ہم اپریل سے ۱۳ اپریل تک (دونوں تاریخیں شامل ہیں) تھارٹھ ویٹرن لیوے کے سیشنوں پر یہ رعایت دی جاتی ہے۔ کہ واپسی کے اول اور دوسرے درجے کے ٹکٹوں کا کر ایبہ اور راتر کا ۸ پائی فی میل کے حساب سو میل سے دو نامہ لیا جائیگا۔ ان ٹکٹوں سے ۲۰ اپریل تک فائدہ اٹھایا جاسکتا ہے۔
دی ایچ بوٹھ فار ایجنٹ ایجنٹ آفس لاہور ۲ مارچ ۱۹۲۵

اپنی بیماری آنکھوں کی حفاظت کرو

اگر آپ کی بیماری آنکھوں میں کوئی بیماری کی شکایت ہے یا آنکھوں میں کوئی چیز لپکتی ہو تو محفوظ رکھنا چاہئے۔ تو آپ فوراً جرنل موتی سرمہ کا استعمال شروع کر دیجئے۔ جو جلد امراض چشم کے لئے اکیر ہے۔ اگر خدا نخواستہ فائدہ نہ ہو۔ تو بلاتامل اپنی قیمت پس وصول کیجئے۔ ایک توڑ موتی سرمہ کی قیمت ۵۰ محمولہ لاکھ علاوہ ہے۔ صرف تین روز کے استعمال سے حیرت انگیز فائدہ۔ کزرت شہادتوں میں سے ایک تازہ شہادت ملاحظہ ہو۔ جناب عبدالغنی صاحب احمدی شیلہ اور سر بالادانی ضلع بھنور سے تحریر فرماتے ہیں۔ کہ آپ کا سرمہ موصول ہوا۔ ایک ریاضہ پر استعمال کیا۔ لیکن اس کے اثر کو محسوس کر کے اس نے فوراً ایک توڑ سرمہ لگا کر دینے کے لئے کہا۔ لہذا ایک توڑ سرمہ اور جلد بندر بعدی پی بچھو دیں۔ چلنے کا پتہ چلا۔ منیجر کارخانہ موتی کا سرمہ رجسٹرڈ۔ فور بلڈنگ قادیان

ترباق چشم (رجسٹرڈ)

کی تازہ شہادت

سلسلہ عالیہ احمدیہ کے واجب التعظیم بزرگ کی قلم سے

میں نے مرزا حاکم بیگ صاحب کا تیار کردہ سرمہ ترباق چشم لکرون میں استعمال کیا ہے۔ اور بہت مفید پایا ہے۔

خاکسار (جو بھٹی) فتح محمد سیال ایم۔ اے۔ (ضلع گورداسپور) نالریضہ دعوت و تبلیغ قادیان۔ دارالامان (ضلع گورداسپور) قیمت ترباق چشم فی تولہ (۵۰) اور محمولہ لاکھ وغیرہ ۷۰ سبب خریدار المشاہد

خاکسار حاکم بیگ احمدی۔ موجد ترباق چشم (رجسٹرڈ) گڑھی شاہد ولہ صفا گوجرات (پنجاب)

ایسٹرن ٹریڈنگ کمپنی قادیان پنجاب

راشہادت کی صحت کے لئے اور جلد و شہر میں نیک افضل (ایڈیٹر)

